

“儿女们都大了,我要追梦!”

62岁“机车奶奶”骑行3.6万公里游全国

你会在年过半百的时候,重新捡起年轻时的梦想吗?近日,安徽一位62岁的农村大妈给出了令人羡慕的答案。她原本只是一名普通农妇,在孩子们都长大成人之后,她想到了自己年轻时对摩托车的热爱,于是在自己60岁生日前考取了摩托车驾照,买了一辆摩托车,踏上了摩游全国之路,还曾骑行拉萨。如今,她已骑过36000公里,走过大半个中国。她被网友亲切地称为“机车刘奶奶”。



刘奶奶骑行到达拉萨

“机车奶奶”骑行36000公里 走过大半个中国

“第一次骑车出行,心里还是有些紧张的,我就把握一个原则,慢一点。”刘学英告诉记者,她清楚地记得第一次骑摩托车出行的日子是2022年12月27日。

当时她原本计划骑摩托车到北方游玩,子女们对她说北方冷,可能还会下雪,不便于骑行。于是她改变骑行路线,将摩托车托运到广州,自己坐车到广州拿车,之后三天骑了800公里。“经过茂名,到达徐闻港,坐轮渡到海口,然后又到三亚。”刘学英说,路过的每个城市她都去玩了一下,中间儿子结婚回家一趟,春节回家又团聚一下,过完春节后继续骑行,从湛江到达广西,再到湖南、湖北,前后时长一个多月,骑了10000多公里。

记者了解到,刘学英在子女的资助下买了

一辆二手的摩托车CM300。因为决定骑行到西藏,在听从摩友的建议后,刘学英决定换一辆摩托车,于是狠下心换了一辆宝马C400GT。

经过休整后,今年5月9日,刘学英独自一人骑摩托车从浙江湖州出发,经过安徽、江西、湖北、重庆、四川,最后走318川藏线到达西藏拉萨。“我老家是安徽利辛县农村的,家人在浙江湖州、江苏苏州一带做点小生意,当时从湖州出发,原本目的地定在四川。可到达四川后,看到不少摩友骑行到西藏,还有跟自己年纪差不多的,就头脑一发热,临时决定去一趟西藏。”刘学英说,当时家人不同意她去,担心海拔高,身体会吃不消,可最终她还是坚持了下来,完成了这一趟骑行之旅。

“目前已骑了大概36000公里,基本上中国四分之三的城市都到过了。”刘学英说。

骑行路上并不孤单 一路都有温暖相随

虽然都是独自骑行,但在刘学英的记忆里,一路都有“温暖”相随,让她不觉得孤单。

“比如当初我到达成都后,决心去西藏,成都当地一个摩友,还有一个绍兴的摩友,鼓励我,还带着我一路骑行。”刘学英说,自己骑得比较慢,这两个摩友骑得快,后来自己不好意思,就让他们先走了。在得知刘学英骑了一天住当地一个接待站里,两名摩友还特意去找她,问需不需要帮助。刘学英告诉他们,自己一切都好,对方这才放心离去。“在泸定一个加油站,遇到一位东北大姐,跟我年纪差不多,我们也搭伴骑了一段路程。”

刘学英说,在去西藏的途中,自己得到过不少帮助。比如,有一名轿车车主送给她葡萄糖补充能量;还有一位开车路过的小姐妹,送了她好几个氧气袋,说是让她出现高反时用;还有江苏徐州的一个小伙子,担心她路上不安全,陪她骑行了一整天……

“可能是我年龄大的原因,大家一是敬佩我,二是尊重我。”刘学英说,骑行时有专业的摩友遇到她,会给她检查摩托车,比如敲敲轮胎、看看刹车片;河北一家俱乐部要给她的摩托车做免费保养……“他们都很友好,而且都是免费的,我说不想占这个便宜,免费的我也不搞,就是不想麻烦他们。”刘学英说。

6旬奶奶的逆袭 只为实现年轻时的梦想

62岁的刘学英还在不断学习,她把自己这一路骑行所见到的风景拍成视频,以“机车刘奶奶”为名,自学剪辑发到网络上,有几个视频还相当火爆,这让她感到有些意外。本该含饴弄孙的年龄,却以另一种让人难以想象的途径实现“逆袭”,“机车刘奶奶”一时成为很多年轻人的“偶像”。

“我并没有什么复杂的想法,就是想实现我年轻时的梦想。”刘学英对记者说,自己并不是一个不顾家的人,恰恰是因为顾家,梦想才会在子女都成年之后付诸实践。原来,年轻时,看到有同龄人骑着摩托车风驰电掣,刘学英心里就萌生了以后有钱有空时也要骑着摩托车周游全国的梦想。后来育有三子一女,她就全身心投入到家庭中,直到孩子们都大了,不需要照顾了,她才拾起年轻时的梦想。

“因为二儿子也喜欢骑摩托车,当初我只告诉了他,并在2022年8月偷偷报名考了摩托车驾照,地点是在江苏江阴,9月2日就拿到了驾照。”刘学英说,60岁之前,必须拿到驾照,不然就没法考了。之后,她在二儿子的建议下,选购了一辆二手摩托车。

“我文化水平不高,只是通过骑行享受沿途的风景,感受生活,没有任何其他想法。”刘学英告诉记者,将骑行的视频发到网上后,收获了很多粉丝,已超过6万人。当初为了拍摄视频和照片,刘学英还购买了运动相机,自学视频剪辑,一路拍摄不断,不时还请其他摩友和游客帮助拍摄一些视频和照片,乐在其中。

(据《扬子晚报》梅建明 郭一鹏)



刘奶奶骑行西藏

四川发现野生植物新种“美姑青篱柴”:藏身河谷 花开如蝶



美姑青篱柴

花开如同洁白无瑕的蝴蝶,分布狭窄、数量较少,预估计植株数量不超过10000株……这种稀有物种目前仅在四川发现,为四川特有种。

近日,记者从四川省林业科学研究院获悉,该院副研究员谢大军在凉山州美姑县拉马镇开展标本收集工作期间,发现亚麻科植物新种美姑青篱柴。目前,该成果已在国际植物分类学SCI期刊Phytotaxa发表。

据谢大军介绍,该物种的发现可以追溯到2021年,他在下乡工作期间,在美姑县拉马镇山路边发现许多漂亮的小花。“当时不确定具体种类,于是拍照采集了标本,带回至四川省林业科学研究院进行物种分析。”通过查阅资料鉴定,发现应是一种亚麻科的植物。此后,经过两

年多的野外调查和形态学比对,基于核基因植物序列分子鉴定后,这种多分枝、花冠呈白色、单叶、叶缘有齿的植物,于近日正式被确定隶属亚麻科青篱柴属,并以发现地美姑县为名,命名“美姑青篱柴”。

据介绍,全世界亚麻科约有12属300余种,我国分布4属14种,其中青篱柴属是亚麻科一小属。值得注意的是,此前全球已查明的亚麻科青篱柴属植物仅有3个种,均为灌木型,体型相对较大,多见于越南、泰国及我国的广西、贵州、云南等地。而此次发现的美姑青篱柴为草本型植物,植株高度在10厘米至30厘米,目前仅四川发现,是四川特有种。

(据《成都商报》江龙)